



БАЛАУНЦЫ МАКСИМ АНДРЕЕВИЧ

05.10.1980 - 01.03.2000

Максим родился в поселке Первомайский города Коркино Челябинской области. Когда мальчику исполнилось 9 лет, семья переехала в город Талнах (сейчас район Норильска). Здесь он закончил среднюю школу № 30. Учился хорошо.

Максим был очень развитым мальчиком. Вместе со своим младшим братом Пашей они все время находили себе интересные занятия, искали выход из непростых ситуаций. Отец Максима Андрей Михайлович вспоминает: «Чтобы парни не торчали перед телевизором, уходя на работу я вытаскивал из него предохранитель. Но пацаны быстро нашли способ справиться с проблемой. Вместо предохранителя они вставляли кусок толстой проволоки и наслаждались любимыми телепередачами».

А еще Максим очень любил музыку. Они с ребятами даже организовали свою рок-группу. Правда существовала она совсем недолго.

После школы Максим Балаунцы не пошел в институт, решил попробовать себя в рабочей специальности. И тут ему пришлось преодолеть непростую ситуацию. В отделе кадров талнахской обогатительной фабрики парню, носившему по тогдашней моде длинные волосы, сказали, что примут на работу только если он сделает короткую стрижку. Молодой человек возмутился, заявил отцу, что это нарушение его прав на свободу выбора. Но вопрос стоял очень просто. Хочешь работать — режь волосы. И парень постригся.

Отец вспоминает, что Максим не потратил на себя первые заработанные деньги, а купил папе набор инструментов, а маме духи. На комбинате молодой человек работал столяром и за год приобрел довольно хорошие навыки работы с деревом. Поэтому в армии ему предложили «теплое место» — оформлять казармы. Но Максим отказался. Он считал, что если пошел служить, значит надо, чтобы все было по-честному.

Призвали Максима в ноябре 1998 года. Служить ему довелось в 36-й отдельной мотострелковой бригаде, располагавшейся в Буйнакске (в/ч 92558). Он освоил военную специальность минометчика. В августе 1999 года родители по пути в Сочи приехали в Дагестан навестить сына. Тогда Максим сказал отцу, что со своих боевых (на Северном Кавказе в то время солдатам платили деньги) он хочет купить брату Пашке компьютер.

28 декабря Максим последний раз позвонил домой. Говорил, что очень скучает и очень хочет домой. А уже 5 января 2000 года Максима с товарищами отправили на задание, оказавшееся для него последним.

Тогда шли бои за Комсомольское, была вероятность, что бандиты по Панкисскому ущелью уйдут в Грузию. Для того, чтобы преградить им дорогу, и отправили в горы подразделение Максима. На опасную операцию пошли только старослужащие. «В бой идут одни старики», — объявил командир. 5 января сводный отряд ушел в горы. Отряд перекрывал горную дорогу два месяца. 1 марта, когда нашим бойцам привезли продукты, Максим с группой солдат, переносил их к месту размещения. Из развязавшегося мешка, который нес рядовой Балаунцы, консервы высыпались на землю. Он крикнул товарищам, чтобы они не останавливались, что он их догонит. Больше его никто не видел... Потом группа, отправившаяся на поиски солдата, на месте, где он остановился, обнаружила посторонние следы десятка человек. Максим был захвачен боевиками.

В 2006 году суд города Норильска признал Максима Андреевича Балаунцы погибшим.